

倡导文明公约 营造和谐环境

全媒体记者 杨贵
通讯员 陈亦宁

早晨上班，“汇丽”员工小岑开车驶入厂区，在泊车位里一辆辆车已按照指示箭头的方向停放得整齐有序，虽然上班时间仓促，但她还是将车停放在车位中不影响大家进出通行，“公司有文明公约，倡导我们文明规范停车，大家都自觉遵守，所以厂里的车看起来都停得非常整齐！”

“车辆停到位，文明素质才能更到位”，车辆规范停放的倡议出自“汇丽”制定的《员工文明公约》，公约的发布最初是为了解决厂区内乱停车的问题，后来逐渐涵盖信息安全、资源节约、文明用餐等多个方面，旨在引导员工树立正确的价值观和行为准则。

慈溪汇丽机电股份有限公司创立于1988年，是一家专

业从事铸造、加工、喷涂、焊接、装配为一体的现代化行业龙头企业。良好的技术开发能力和质量管控能力，让“汇丽机电”成为西门子、庞巴迪、东芝等世界五百强企业的优秀供应商。在取得骄人成绩的同时，“汇丽”始终坚持以人为本，不忘回馈员工，回报社会。

“汇丽员工讲文明、工作要洗干净、劳保用品穿戴端正”。在生产车间，生动形象的文明标语时刻提醒着员工注意自己的文明素养。除此之外，“汇丽机电”还从实际出发制定《员工文明公约》。“信息安全重千钧，保密规定严遵守”“用电用水知节约，资源浪费不可行”“积极参与志愿服务，奉献爱心传温情”，一条条张贴在车间、食堂及宣传窗上的公约呼吁员工用实际行动讲文明、树新风，让文明二字深深植根于员工的心中。

“作为这次评选的文明员工，我感觉现在在公司围绕文明公约开展的文明创建活动让公司氛围更加团结了，大家都想一起做文明人！”本季度文明员工王师傅激动地说道。为更好落实文明公约，“汇丽机电”将公约内容纳入企业管理，并建立监督机制和反馈渠道，设立日常监督小组，让员工反映公约执行中存在的问题和建议，在注重执行的同时，设立激励和表彰机制，对于积极践行公约内容、表现突出的员工给予表彰和奖励，树立正面典型，激发员工的积极性和创造力。

“一个企业，当它依靠员工的努力取得了成功和发展，就应该心怀感恩，更加努力回馈员工和社会。”“汇丽机电”的负责人认为为员工提供人文关怀也是企业文明公约的一部分，是传递企业文明正能量的重要举措。为解决传统生产车

间油污粉尘和噪音问题，“汇丽机电”先后投入3000多万元，淘汰烟尘较大的冲天炉，引进绿色环保的生产工艺，持续改善工作环境。还成立“互助爱心基金会”，对困难员工给予经济资助。

“非常感谢公司对我的帮扶资助，让我感受到了汇丽大家庭的温暖力量，我会更加珍惜这份情谊，把这份希望传递给更多需要帮助的人。”今年51岁的河南籍员工王师傅去年5月因肠癌入院治疗，妻子也不得不已辞职，高额的手术治疗费用让一家人陷入困境，基金会了解情况后向其补助了7000多元以解燃眉之急。截

至今年9月，爱心基金共发放补助累计64万余元。“汇丽机电”还成立员工子女奖学金，每学期给学习成绩优异的员工子女一定奖励，一名小学生拿到学校发放的“满星”证书，奖励500元；初、高中班级前三名、考上重点大学分别奖励400-2000元不等。12年来，累计发放奖学金40余万元。

员工的文明素养是企业精神风貌的重要体现。回顾30多年的发展，“汇丽”始终不忘将文明二字融入到企业发展之中。“汇丽机电”负责人表示，希望看到更多的企业加入到文明创建的行列中来，在文明实践中彰显企业的责任和担当，将文明新风传遍慈溪。

更高水平建设全国文明城市

文明看慈企 / 文明看慈企 / 文明看慈企

体验非遗手作 共谋文旅发展



近日，匡堰镇文旅社区成员在楝树下新落地的业态“束手手作”体验工坊开展文旅座谈会。活动现场，各文旅业态负责人一边体验非遗手作，一边交流抱团发展大计。

摄影 全媒体记者 蒋亚军
通讯员 陈颖俊

货车撞上太阳能板 消防救出被困司机

全媒体记者 杨贵
通讯员 宋豪杰 马文文

本报讯 近日，龙山镇松浦路上一辆货车因躲避对向车辆撞上路边的太阳能板支架。司机被变形的驾驶室卡住，直到消防员赶到才得救。

当天10时05分，市消防救援大队龙山站的消防救援人员接警后第一时间赶到事发地点，只见在路边停着两辆货车，一辆已经撞在了路边的太阳能板上，主驾驶侧支架弯折，太阳能板压在了货车的挡风玻璃上，玻璃碎片与太阳能

板的零部件混在一起，司机也因驾驶室变形导致腿被卡在里面无法脱困。现场勘察后，救援人员穿戴好个人防护装备，首先将液压破拆工具拿至货车一旁发动，利用液压扩张钳和撬棍将主驾驶侧车门撬开。撬开后发

现司机的腿依然被卡在座椅与转向柱中间，无法抽出。随后，救援人员将抢险救援车配备的牵引绳绑在货车A柱上，慢慢将驾驶室缝隙拉大，随着救援人员一声声“好了”的呼喊，司机尝试着将腿抽了出来。万幸，被困司机并没有

受伤。事后，据被困司机描述，事发当时自己在正常行驶，右侧的路口突然驶出一辆货车，为了躲避便打了一把方向，却撞上了路边的太阳能板支架。来车司机在迅速下车查看后第一时间拨打了报警电话。

开错车道逆行惹祸怪导航

导航：这个锅我不背！

全媒体记者 杨思齐
通讯员 水心胜

本报讯 近日，一辆黑色小车在导航开启的情况下行驶到观海卫收费站外广场时，

竟误驶入逆向车道，与对向驶来的货车发生刮擦。事故发生后，小车驾驶员惊魂未定，向现场交警讲述了事发经过。

原来，导航提醒“靠左侧行驶走左侧车道”，驾驶员却

错误地理解为要走最左侧车道，行驶一段路后，看到对向大货车驶来时才发现自己在逆行，最终引发事故。

小车逆行的行为违反了《中华人民共和国道路交通安

全法》第三十五条，根据《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》第七十七条第一款第二项，高速公路依法对小车驾驶员罚款200元记3分，并由其承担此次事故

全部责任。高速交警提醒，驾车出行，若路况不熟，请务必仔细观察，切勿因一时疏忽而引发交通事故，给自己和他人带来不可挽回的损失。

文化特派员为村艺术队赋能

专业课送到家门口

全媒体记者 杨一翔
通讯员 卢许佳

本报讯 “竹笛、二胡、古筝、越剧……大剧院有专业的老师和资源，我们先试着开2到3个培训班，看看效果。”近日晚上，在白沙路街道轻纺村党群服务中心的会议室里，轻纺村的文化特派员、慈溪大剧院营销总监谢鹏与村干部们正热烈讨论着即将新开设的民俗兴趣班。为了确保课程能真正满足村民的需求，他建议让村民投票来决定第一批开设的培训班。

“大家看看先开什么班好，有兴趣的都可以来报名咯！学好了既可以在村里表演，更有可能去慈溪大剧院表演节目哩！”讨论会后，谢鹏开始在村民中宣传，动员大家参与投票和预报名，热情地张罗即将开设的艺术培训班。据了解，白沙路街道轻纺村活跃着数十支艺术队，有健美操队、广场舞队、瑜伽队、太极拳队、戏曲队、摄影队等。这些队伍都是由村民自发组织的，老师也都是村内文艺骨干。他们利用业余时间排练节目，积极参与各类文化活

动和文艺演出。为了支持这些艺术队伍的活动，轻纺村的村委会特地提供了文化礼堂、文化广场和文化公园等场所。虽然村里能提供的是硬件上的支持，但村级艺术队结出了不少“硕果”。“以前，村民们下班后大多选择玩手机，刷刷短视频，现在大家跟着短视频一起学习文艺活动，整个村子都活力满满。”轻纺村妇女主任张建群告诉记者，去年，轻纺村还在2023年度全国村歌比赛中荣获了一等奖，这是大家共同努力的结果。“尤其是在比赛中获得了大

奖后，大家对专业培训的需求更强烈了。大家大都是摸索着学习，如果有专业的老师来给我们上课那真的太好了！”今年6月，谢鹏以文化特派员的身份来到了轻纺村，村文艺队反响最为热烈。“自谢老师来之后，为我们带来了许多专业的老师，教我们唱歌跳舞，我们也从一个‘草台班子’渐渐变成‘专业团队’了！”村民陈丽霞向记者表示，谢特派员每周都会来到轻纺村进行走访、服务，了解各个艺术队的发展情况，并为他们提供指导和帮助。轻纺村党委书记华建育表示：“市里给我们安排了一位这么‘对味’的文化特派员，我们肯定要用好政策和资源，推动艺术队伍的发展壮大，为村民提供更多的文化活动和展示平台。”

我是文化特派员

桥城@微事

大事小事 不文明行为
欢迎@慈溪日报或在慈溪·慈圈发帖

微播报

慈溪客户端“慈圈”网友岸边等风：明月湖，微雨迷濛中。
(10月21日7时46分)



慈溪客户端“慈圈”网友网友18475：反诈公园。
(10月20日16时19分)



慈溪客户端“慈圈”网友旅人（沈斌焯）：秋高气爽，我们一起跑。
(10月21日5时07分)



慈溪客户端“慈圈”网友雨雨雨雨雨：美丽任佳溪，徒步发现山里的宝贝们。
(10月21日10时21分)



慈溪客户端“慈圈”网友淡淡的歌：落英挂蛛丝，悠然随风舞。
(10月21日7时04分)



纪奔原 整理

业主赠送面包 邻居连连感谢

全媒体记者 戎志虎
通讯员 张立军

本报讯 “面包味道很好，有这么个好邻居，大家都很开心……”近日傍晚，家住浒山街道江畔壹号苑7幢楼的楼先生来到9楼电梯口，顺手拿走了一个面包，笑着对记者说道。不一会儿，又有两个邻居乘坐电梯来到这里，也各自挑选了心仪的面包，口中连连感谢9楼送面包的邻居人美又善良。

众人口中所说的好邻居，是这幢楼的一位业主，名叫张佳云，她在周巷经营着一家面包店。因为面包都是现做现烤的，张女士就想着，店里所卖的面包主打一个新鲜，卖不掉扔掉了怪可惜的，何不把这些面包派其他用场。于是，张女士让员工把当天没卖完的面包放在冰箱里冷藏，自己第二天从店里拿到家里，摆放在家门口固定位置，供邻居们享用。

记者看到，走廊靠边的柜子上面摆放了形状各异的面包。张女士说，她每次摆放

后，都会在小业主群里发送领取信息，并配上照片，考虑到很多业主是上班族，基本上放置时间会在傍晚这段时间，方便邻居们领取，每个星期差不多会摆放两次。同时，为了让口感更加可口，也会告知业主怎么贮藏，如何食用。

饭后，记者也翻看了7幢楼的业主群，发现业主们纷纷对张女士的善举表示感谢，“谢谢中国好邻居”“谢谢邻居，明天的早饭”“小孩谢谢的早餐有了”“我儿子刚拿了，谢谢”等感谢词频繁出现。另外，发放的这些面包中，每次品种不一样，口味也不一样，有奥尔良小汉堡、榴莲宝宝面包、红豆面包、猪扒凤梨面包、蓝莓贝果、法式土豆泥面包等。

和其他邻居一样，当天第一次领取面包的丁阿姨也说，之前在业主群里就看到过，今天是第一次拿，这位邻居挺有爱心的，她有这么好的邻居感到高兴。对于邻居们的赞美，张女士连连表示，这没什么，这是件很平常的事，只要邻居喜欢，她会一直送下去，希望邻居们吃得开心。

老人急着回家喂鸭子 却误入高速

全媒体记者 杨思齐
通讯员 水心胜

本报讯 近日，宁波高速交警支队五大队指挥中心在视频巡查时，在G15沈海高速往宁波方向K1466处，发现一名老人正在高速上行走。老人的身旁车辆不时呼啸而过，情况十分危急，指挥中心立即联系就近警力前往该路段。

辅警徐浩赶到现场后了解到，老人住在附近村，家中养了100多只鸭子，外出到妙山村卖鸭蛋，回来途中三轮车发

生故障，因着急回家喂鸭子，便选择徒步，为抄近路，竟钻过妙山村高速公路旁隔离栏，一路走上高速。此时，老人已离家6公里远，且走错了回家的路。徐浩毫不犹豫地放弃午休时间，主动开车将老人送至家门口，老人也为感谢，想要将自家的鸭蛋送给徐浩，徐浩委婉拒绝了老人的好意并反复叮嘱老人：“高速公路上车速快、车流量大，实在太过危险，行人绝对不能上高速，下次千万要注意。”另外，高速交警已经安排人员修复了老人进入高速的隔离栅栏。